

# 我市家庭农场蓬勃兴起

## 已在工商部门登记注册的达 332 户

信阳消息(记者 赵雪峰)连日来,光山孙铁铺镇陈大湾村万福家庭农场负责人陈启旭忙得不亦乐乎,昨日他一边指挥着雇工们往汽车上装葡萄,一边高兴地告诉记者:“我们引种的红提、青提葡萄丰收啦!武汉、九江、信阳及周边市县的市場,都有我们的葡萄,每天供应量达万余斤,产品供不应求。”

万福家庭农场共有葡萄园460亩,由陈大湾村外出创业成功人士陈启旭、陈启伟兄弟投资兴建,2011年、2012年,在河南农业大学和湖南省常德市技术人员指导下,他们从山西省运城市农业局引种了红提、青提、夏黑、魏可等优质葡萄品种。其中,130亩红提、青提葡萄第三年就进入了采摘期。

到今年7月底,我市像陈启旭、陈启伟兄弟这样已在工商部门登记注册的家庭农场达332家。

家庭农场是指以农户家庭为基本组织单位,从事适度规模的农业生产、加工和销售,实行自主经营、自我发展、自负盈亏和科学管理的新型经济组织。近年来,随着农村土地流转和农业规模经营的发展,我市一批从事粮食、蔬菜、茶叶、瓜果种植和畜禽养殖的专业大户快速发展。今年中央一号文件首次提出鼓励发展“家庭农场”后,我市工商部门及时设立“绿色通道”,对开办家庭农场这一新兴农业发展模式,提供“一站式”服务。由农场主自主选择登记类型,放宽名称登记条件、免收登记费用,从注册登记、合

同、商标、广告等多方面提供支持帮助,为家庭农场发展营造良好环境。今年3月4日,信阳市首家家庭农场在潢川县工商局注册成功。该农场名称为“潢川川香家庭农场”,注册人潢川县农民张建新成为信阳市首个“农场主”。

罗山县是我市唯一被农业部确定为“土地流转规范化管理和服务试点县”,该县农业局有关负责同志向记者介绍说:“从经营模式来看,罗山县家庭农场有两种模式。一种是单一家庭农场型:完全靠一个家庭的主要成员从事生产经营和管理,经营面积一般在100亩-500亩;另外一种一种是合作型家庭农场:通过两个以上家庭农场联合,发展连片规模经营,一般规模较大。”

号称“河南粮王”的息县农民

柳学友,称得上是我市最大的家庭农场主。早在10年前,他就承包了村里几十亩荒地。近几年随着政策支持力度加大,柳学友的土地承包规模逐年扩大,如今已流转土地16000多亩,占息县全县耕地的三分之一,吸引了周边县市的六七十户农民加入他的农业合作社。在其家庭农场的管理团队里,妻子何明珍是河南十大种粮女状元,儿子柳林也是能操作各种农机的好帮手,还有一名大学生和十多名长期招用的农民工,农忙时节还要临时请来更多的“天工”。昨日他自豪地告诉记者,他家流转的一万多亩地过去主要种植优质有机小麦和玉米,近年来发展了大面积的红高粱,并和几家大厂签订定向种植合同。

## 充分发挥学科优势 提升卫生服务能力

中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院入驻信阳

信阳消息(记者 殷英)8月11日上午,中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院在市中心医院隆重挂牌。

据了解,中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院主要承担培训临床疼痛医师进修和培训工作。市中心医院疼痛科自成立以来,依托医院先进的医疗设备,开展疼痛全方位诊疗工作,对各种疼痛性疾病的诊疗达到了理想效果,在疼痛科建设和管理方面积累了较丰富的经验。

在揭牌仪式上,中国科学院院士、中华医学会疼痛学分会终身荣誉主任委员、北京大学神经科学研究所名誉所长、博士生导师韩济生指出,信阳市中心医院所设立的疼痛科,学科优势较突出,在本地区具有一定的影响力,并拥有较好的技术力量及规模。他勉励市中心医院的医务人员继续求索奉献,把为民除痛作为神圣的事业,让医院的疼痛学科,在全国起示范作用,让更多患者享受更好更高层次的医疗服务。

近年来,市委、市政府政府高度重视医疗卫生工作,卫生事业取得长足发展。市中心医院于1987年在国内较早地建立了疼痛科门诊,多年来非常重视疼痛科建设和发展,设置了国内一流、功能齐全的疼痛科病房,成为我省第一个省级疼痛医学临床特色专科。此次中华医学会疼痛学分会临床培训定点医院落户信阳,国内省内著名的疼痛治疗专家来传经送宝,为信阳疼痛医学界提供了一次难得的学习机会。

仪式结束后,韩济生教授结合我市实际,为市中心医院的医护人员作了题为《鸡公山见证了两位人的国际医学交流》的学术报告。

## 信阳供电公司平桥部 全力“迎战”高温天气

信阳消息(张曦文)“近期高温天气持续,用电负荷激增对线路设备冲击严重,请各所加强线路日常巡视和夜间巡视,及时消除线路设备安全隐患。”日前,信阳供电公司郊区客服平桥部主任翁杰在月度工作会上对各个供电所长“下令”。

连日来,信阳地区气温连创新高,居民用电量大幅攀升,给电网设备的安全运行带来巨大压力。面对当前迎峰度夏的严峻形势,该部要求,要加大配网施工力度、低电压治理,做好线路通道清理和“三线”排查,提高线路供电可靠性和抗灾能力;提高线路设备的巡视维护频率,加强防汛保电,及时处理安全隐患;做好事故应急演练,切实增强事故、故障反应能力和处理能力,做好各种突发事件的应急抢修工作。同时,及时做好客户解释工作,争取广大用电客户的理解和配合,为抢修创造良好环境。

针对“三夏”期间安全风险管控工作,该中心提出,安全管理、重在防范,安全监督、重在现场。提高安全意识、重在警示教育。各供电所要继续做好农村安全用电宣传工作,加强巡视检查、杜绝私拉乱接,加大农村临时用电维护、整治力度,确保安全供电。做好作业现场安全管理,杜绝违章作业行为。加强车辆管理,注意意外风险防范,保证员工交通、人身安全。



8月11日上午,河南信阳毛尖集团龙潭茶叶公司中秋招商订货会在信阳锦江国际大酒店隆重拉开帷幕。来自全国各地300余名加盟商云集一堂,活动现场异常火爆,订单成果喜人。意向加盟商在活动中表现活跃,纷纷签约加盟龙潭。

此次订货会既是龙潭茶叶公司回馈广大消费者的展销会,也是增进友谊、合作共赢的交流会。公司采取更加合理的订货政策,更加灵活的订货方式,打造广大消费者一站式购茶大平台,以更优质的产品,更专业的服务,践行承诺,争做中国一流茶企业,创造世界知名茶品牌。图为龙潭茶叶公司董事长阎贵前正在与加盟商签约。本报记者 程云 特约记者 朱绍德 摄

## 多彩群众文化点燃夏日激情

### 浉河区大力开展夏季系列文化活动

信阳消息(陈俊 戴金戈)入夏以来,为充分满足广大人民群众夏季的精神文化需求,针对夏季人们生活易枯燥、身心易劳累、内心易烦躁、工作缺乏激情与热情等特点,浉河区大力开展夏季系列文化活动以来点燃广大干部职工和人民群众的工作生活激情,进一步陶冶其情操、安定其内心、引导其以积极乐观、健康向上的状态投入到工作与生活中去,并迅速掀起创建省级文明城市的高潮。

魅力信阳·广场文化活动精彩纷呈。5月16日在天润广场成

功举办了魅力信阳·广场文化活动启动仪式,从此拉开了浉河区2013年魅力信阳·广场文化活动的序幕。目前,已先后组织区教体局、五里办事处、湖东办事处、五里墩办事处等举办大型广场文化活动10余场。在活动举办过程中,做到方案明确、组织严密,场场有精彩、场场有亮点、场场有特色。

送文化下乡活动异彩纷呈。由该区文新局牵头,区教体局、区计生委等单位强力配合,大力开展送戏、送文化、送电影等文艺下乡活动。目前,已在全区组织

开展了舞台艺术送农民活动5场、农村数字电影放映活动500余场、社区广场电影演出活动10场,并特邀省话剧团于8月1日开始到琵琶台、乡镇、部队等开展8场专题文艺演出,进一步满足广大人民群众的“精神文化需求”。

文艺培训、文艺赛事活动层出不穷。为农村实现文艺骨干培训全覆盖的总体目标,区委宣传部、区文新局积极组织动员城区广大文艺工作者到农村开展文艺骨干免费培训活动,培训过程中采取包干到人、分片管理、分批推进的方式进行。目前,已举办培训

培训班10期,涉及8个乡镇、2个郊区办事处、200余个行政村(社区),培训人员400余人,进一步充实了农村文化工作者队伍。即将先后举办浉河区2013年青少年文艺大赛和乡、镇、办事处、区直单位广场舞大赛,进一步繁荣浉河区文化、挖掘文艺人才。

群众自娱自乐活动遍地开花。通过积极组织引导,浉河区广大市民和乡镇农民积极开展文化自娱自乐活动。目前,在该区的各大城市广场、社区、公园、学校和农村空地到处活跃着群众自娱自乐的文化身影,真正是动听的音乐、琴声不绝于耳,优美的舞姿映入眼帘,形成了一道美丽风景线,处处体现着浉河区人民群众健康向上、积极乐观的生活姿态,时刻彰显着浉河的形象,营造出了浓厚的创建省级文明城市创建氛围。